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ési árak: 9Előfizetési árak:
Helyben es postán küldve :

Egy érre lOfrt — kr. lL évre 2 írt 60 kr. 
Fél évre 6 „ — „ Egyes szám 10 ,
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
F'őpiacz, l ccsry-ház földszint
& szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

Klófizel/ietni helyben : 
Telegdi K. Lajos könyvkereske­
désében s a szerkesztőségnél.— Egyébütt 

a postahivatalok utján.

|V\AAA/WW\A/V./\A/VjV./WV./VlnA/WWWVVV./WVj

DEBRECZEN. KRt^OWWWWVUVWVWWW'.Vv'-

9 Hirdetési
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/í:POLITIKAI ES KOZGAZDASZATI HIKLAP.
A DEBREGZENI BALOLDALI PÁRT K 0 Z L Ö N T E.

Megjeleli hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb teijedelmü, mint szintén több 
izbeíi hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért.
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sorra 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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,, A pártnév meg a programm- 
czim.“

%* Seperjünk a magunk háza előtt.
Utóbbi időben már az országgyű­

lési képviselők soraiban is történnek az 
iránt mozgalmak, hogy az ellenzék min­
den árnyalata tömörüljön.

A vidéki polgárság régen érzi én­
nek szükségét, s itt-ott nem egy lépés 
történt ez eszme valósítására.

Lapunk is kezdettő'l fogva ez esz­
mének volt tántorithatlan hive.

Közelebbről pedig a turini nagy 
száműzött emelte fel szavát az egyesülés 
érdekében, mondván, hogy köztünk úgy 
sincs más különbség, a mi elválasztott 
eddig bennünket, mint — a pártnév, 
meg a programmezim. Ez egyesült ellen­
zékhez állana ő legközelebb, ha például 
„függetlenségi pártinak nevezné el magát.

Az országgyűlési 48-as párt — mint 
tudjuk — régebben is tett már kísérle­
tet arra nézve, hogy a két ellenzéki ár­
nyalat egyesüljön, de bizony a koali- 
cziós urak kimondták, hogy ők nem 
árulnak ilyen emberekkel egy gyékényen.

így sokszor füstbe ment a terv.
De a tavalyi novemberi szél igen 

áldásos volt. a mennyiben szétválasztó 
erővel bírt. s külön szakasztá — nem 
akarjuk mondani a búzát és a konkolyt, 
hanem azokat, a kik megmaradtak régibb 
programmjok mellett, s azokat, a kik az 
idők, módok és körülmények szerint vál­
toztatják, cserélgetik taktikájukat, s még 
jobboldali alapon is hajlandók nem­
csak bevenni, hanem megszállva tar­
tani is a hatalom várát,

A baloldal elvbü árnyalatának üd­
vözletére azonnal sietett a 48-as párt de­
rék vezére Simonyi Ernő, felajánlván 
erejét e kicsiny, de szilárd tábor czéljai- 
nak megvalósítására.

-8 f i nézzük a vidéket, megláthat­
juk. hogy a baloldali választó polgárok 
épen nem idegenkednek az egyesüléstől, 
sőt szükségesnek tartják azt.

Kecskeméten már holnap másodíz­
ben választ az „egyesült ellenzék“ or­
szággyűlési képviselőt.

Meg vagyunk győződve, hogy igy 
volna ez mindenütt, igy legalább a ma­
gyar alföld téréin, — ha arra ismét al­
kalom nyittatnék.

Nem tagadhatjuk azonban, hogy az 
eljárási módozatokban a két 
ellenzéki árnyalat közt van mégis némi 
különbség, s feltehető, hogy eddigi szo­
kásaiból egyik sem enged.

Itt lesz aztán a bökkenő.
Mondhatnák ugyan, hogy ily alka­

lom egy éven át alig kétszer szokott elő­
fordulni, s azt el lehetne simitni oly for­
mán, hogy — az illető dolgok nem nyil- 
vánittatnak piírtkérdésnek.

Részünkről nem óhajtanók a pártot 
oly alakban állítani össze, hogy ott a 
különbségek elegyengetésére kisegítő esz­
közökről kelljen gondolkozni.

Egységes s az elvek szentsége ál­
tal összetartott ellenzéki pártot óhajtunk 
mi létrejönni, olyat, a hol ne a burkolt 
taktika, hanem a férfias őszinte nyíltság 
játsza a főszerepet. Legyen az a párt úgy 
nyilvános, mint magán életében — nyi­
tott könyv, a melybe tetszése szerint 
bárki akármikor bele tekinthet.

így szerezhetünk magunk s törek­
véseink iránt felülről — bizalmat, a 
polgárok soraiban pedig — szeretetet, 
ragaszkodást s támogatást.

Nekünk, kik nyíltan hirdetjük elve­
inket hazafiul érzelmünk sugalata folytán, 
nincs okunk titkolódzásra, sem egyik, 
sem másik irányban.

A korona nem félhet, hogy vesztére 
törünk; a polgárság nem lesz irántunk 
bizalmatlan, s nem tart attól, hogy tőrbe 
csaljuk, mert tetteink, törekvéseink nyíl­
tak lesznek.

A mi lakik sziveinkben, azt hirdet­
jük szánkkal is.

Kossuthnak igaza is van . hogy 
könnyen menne ez az egyesülés, ha a 
„pártnév, meg a program m- 
c z i m“ nem volna különböző.

0 mindjárt ajánlja—a „függet­
lenségi párt“ nevezetet, ha például a 
tömörülés szerencsésen végbe megy.

A magunk házi ügye lévén e dolog, 
zabad legyen aboz egész őszintén szó­

lanánk. A „függetlenségi párt“ elneve­
zés — tagadhatlannl első hallásra is 
megkapó, s több értelmet fejez ki, mint

akármelyik pártelnevezés az orezággyü- 
; lésen. —

De felhozhatnák ellene több oldal 
ról, hogy ez elnevezés gyanút kelthetne 
irántunk, mikép mi talán a Debreczen- 
ben kikiáltott függetlenséget óhajtjuk 
az akkor felvett alapon megvalósítani.

Erre nézve legyen elég az ellenzék 
múltjára hivatkoznunk. Igaz, mi füg­
getlenséget akarunk Ausztriá­
tól. de nem a fejedelemtől. A fejedelem 
személyének ugyanazonossága ellen soha 
sem küzdött a mostani magyar ellenzék. 
Nem fog küzdeni ezután sem.

Másfelől pedig megelégelte Ausztria 
uralmát; a bécsi hatalmak — királyunk 
tudta és akarata nélkül — valóságos 
zsarnokoskodást visznek véghez felettünk; 
mintha mi csak az ő kedvükért terem­
tettünk volna.

E zsarnokok uralmától akarjuk mi 
Magyarországot függetlenné tenni. Nem 
a fejedelem személye az, kitől mi ide­
genkedünk, hanem azok a bécsi urak, 
kik a közösügy csatornáján ki akarják 
szivni utósó cseppvérünket is.

Különben a dolgon nem változtatna 
lényegileg semmit, akár „függetlenség.“ 
akár „önállóság“ legyen az egyesült el­
lenzék zászlajára Írva.

Csak az egyesülést hajtsuk végre!
Ez Kossuth óhaja is.
Uj programra sincs szükségünk 

mert hiszen törekvéseink ezután 
is azok lesznek, a mik eddig 
volta k.

Es pedig egy czél felé törekedett a 
baloldal és 48-as párt is.

Utunkban csak „a p á r t n é v, meg 
a program mezi m“ állott.

Döntsük le tehát e válaszfalat.
Éljen az egyesült ellenzék !

jelenleg jogelméleti tanfolyamon levő összes 
ifjúságot, de a negyedéveseket minden bizony­
nyal, sőt tán még a harmadéveseket is a mél­
tányosság s igazságosság tekintetéből a négy 
évi gyakorlat alól fölmenteni óhajtja. Az első s 
másodévesekre vonatkozólag ezt nem Ígérheti.

— A magyar földhitelintézet a múlt év­
ben veszteséget nem szenvedett, mint ez a kö- 

! zelebbi közgyűlésen elnök áltaí jeleztetett. A 
I kölcsönös jótállási és tartalékalapból vesztesé- 
I gek fedezésének esete egyetlen egyszer sem 
fordult elő.

— Vakulj magyar! A 9-es albizottság 
már csak márczius közepére Ígéri munkálatai­
nak befejezését, hogy aztán akkor micsoda 
napra tűz újabb határt, azt előre nem tudhat­
juk. Hogy is mondta Tompa a kakasról? — 
„El-elkiáltod te is, hogy virrad, s a két szemed 
legott jó lélekkel behunyva, s álmaid nyugodtan 
folytatod.“ A 9-es bizottság a fedezetet is tár­
gyalni akarja.

— Kecskemétről tegnap, már la­
punk bezárta után vettük a következő 
táviratot:

„Vasárnap Kecskemétre érkeztek : 
Simonyi Ernő, Mocsári Lajos követ­
jelölt, Csávolszky Lajos és Ug­
rón Gábor, kik a Népkörben mintegy 
kétezer ember előtt tartottak hatásos 
beszédet. Mocsári egyhangú meg­
választatása bizonyos.“

— A keleti vasút tárgyában kiküldött 
albizottság bemutatta jelentését. Az albizottság 
indítványa folytán a következők fognak kihall­
gattatni : a kormány részéről gr. Mikó. Gorove 
s Tisza Lajos volt közlekedési miniszterek; 
Hollán Ernő. gr. Szapáry Gyula, volt közleke­
dési államtitkárok s Ilieronymy jelenlegi állam­
titkár; továbbá gr. Lónvay s Kerkapoly volt 
pénzügyminiszterek, úgy szintén Thomen, We- 
ninger "(szakértő), Hideghétv, Fakh, Rohnnüller 
urak, s a keleti vasút lg. tanácsa, valamint az 
angol-osztrák bank, s illetőleg ennek igazga­
tója, Maver ur. Warringot illetőleg majd akkor 
hoznak ‘határozatot, — ha ezen személyisége­
ket kihallgatták. Tervben volt egyes ig. taná­
csosok és kormánybiztosok kihallgattatása is; 
de ezt elejtették, minthogy az ig. tanács egye­
temlegesen felelős, a kormánybiztosokért pedig j 
a kormány viseli a felelősséget. j

— A pártklubbokból. A Deákkor el-j 
fogadta a baloldali kör azon javaslatát, hogy a 
közalapok és alapítványok ügyében kiküldött 
bizottságba Ghyczy K. a jogügyibe Éder Fe-j 
rencz jelöltessék ki. Elfogadtattak a marhavész 
elleni intézkedésekről, a tengeri hajók lajstro-1 
mozásáról. az orsz. statisztikai hivatal feláll!-: 
tásáról s a bírói vizsgákról szóló tjavaslatok.! 
— A baloldali kör a marhavészről tja-j 
vaslatot elfogadta, valamint a középpárt i?.1

— Bécsböl távírják : a költségvetési bi­
zottság a kath. papok segélyezésére 50,000 ftot 
vett fel.

Közkiállitási ügy.
Az összes kiállítási tárgyaknak a kiállító 

urak illetőleg a vidéki bizottságok részére 
eszközölt szétküldése befejeztével a m. kir. 
kormánybiztossíg azon helyzetbe jutott, hogy 
tevékenységét legközelebb megszüntetheti; s 
működési köre egyedül csak az egyes kiállítók­
kal függőben lévő számadási ügyletek legom- 
bolyitására s az esetleg reclamatiók elintézé­
sére fog szorítkozni.

Minek folytán valamennyi kiállító urak, 
úgy azok képviselői, valamint mind azok, kik 
az alólirt bizottsággá bárminemű számadási 
viszonyban állottak, ezennel felbivatnak hogy :

1. ha netalán valaki közülök kiállítási 
tárgyait vagy épen nem, vagy hiányosan kapta 
volna vissza : erről —- az illető hiányzó tár­
gyak pontos leírása és az annak idejében való 
elküldési helynek megnevezése mellett — leg­
később f. é. márczius 10-ig a m. kir. biztossá­
got (Becs, Nordbahnstrasse, 32) annál bizo­
nyosabban értesítse, mert az ezen időn túl 
érkező reclamatiók többé el nem fogadtatnak;

2. mindazok, kik kiállított tárgyaikat 
már megkapták, de a kézhezvételt igazoló té- 
ritvényeket még el nem küldték: ezt a fent- 
érintett időpontig annál inkább eszközöljék, 
mert ellenkező esetben a kiállítási tárgyak 
kézhez jutottaknak fognak tekintetni, s későbbi 
reclamatiók figyelemben nem részesülhetnek;

3. mindazok, kiknek a kiállítási alap el­
len bárminemű követelésük van, úgy azok is, 
kik az említett lap iránt fizetési kötelezettség­
ben állanak: követeléseiket márczius 10-ig 
annál bizonyosabban érvényesítsék, illetőleg a 
fizetéseiket eszközöljék, mivel netán később 
felmerülő igények nem lesznek tekintetbe ve­
hetők, esetleges hátralékok pedig, törvényes 
behajtásuk végett, az illetékes hatóságoknak 
fognának átadatni.

Végül köztudomásra hozatik: hogy — a 
bécsi világkiállítás cs. kir. vezérigazgatóságá­
nak értesítése szerint — a kiállító uraknak a 
nemzetközi jury által odaítélt érmek és okmá­
nyok kiszolgáltatása csak junius vagy julius 
hóban lesz eszközölhető, mert azok elkészí­
tése sok időt s munkát igényel.

Becs, 1874. 20-án.
A magy. kir. világkiállítási kormánybiz­

tosság nevében:
Németh,

kormánybiztos.

gyár prot. egyh. legfőbb és mulaszt- 
batlan teendőjének teljesítése.“

Részemről tehát, legalább mig az ellen­
kezőről meg nem győzelem, kénytelen vagyok 
továbbra is ragaszkodni az újabb tanügyi leve­
lekben is elmondott meggyőződésemhez. Leg- 
czélszerübb volna — t. i. szerintem — egyház­

kerületünknek mielőtt végleg határozna a jog­
akadémia ügyében, kimondani, hogy egy prot. 
tanárképezde felállítását halaszthatlanuí szük­
ségesnek tartja, ennek megvalósítása végett 
tárgyalásba bocsátkozni a többi egyh. kerület­
tel, s csak akkor kezdeni a jogakadémia 
szervezéséhez, ha e tárgyalások sikerre vezet­
nének. De ha ezeknek kívánt eredményük 

: nem lenne, akkor véleményem szerint meg 
kellene próbálni önerőnkön bölcs, tanfolyam s 

| tanárképezde felállítását, s e mellett, ha lehet,
: a mostani 3 jogi tanszékkel 2 éves jogi kur­
zusnak, szükség esetében még mint magán in- 
i tézetnek is, fentartását. De ha ennyire sem 
j lennénk semmi módon képesek, s az egyh. 
jker. a jogi tanfolyamot, a létező alapítványok 
daczára megszüntethetőnek vélné, tehát csakis 

ja legutolsó szükség esetében én készebb vol- 
: nék feladni a jogakadémiát a bölcs. kurs. és 
, tanárképezdéért, mint megfordítva, önként ér­
tetik, hogy a jelenleg alkalmazott jogtanárok 
legkisebb hátránya nélkül.

Ez az én szerény, a rendelkezésemre ál­
lott segédeszközök felhasználásával, sok ideig 
tartott tépelődés után megállapodott vélemé­
nyem. Nem mondom, hogy nem tévedhettem, 
de ha tévedtem is, főiskolánkhoz ragaszkodá­
som, s tiszta szándékom épen maradt. Épen 
azért kérem a t. 1. szerzőjét is, hogy ha tán 
nézetemet némely kelleténél hevesebben ol-j 
talmaztam volna, mentse ki hibáimat, rám al­
kalmazva Tyndall eme szavait „Theorien sind 
uns unentbehrlich, aber zuweilen wirken sie 
wie ein Narcoticum auf den Geist. Man gewöhnt 
sich daran, wie an den Genuss des Brannt­
weins, und fühlt sich auf geregt und missverg­
nügt, wenn der Phantasie dieses Reizmittel 
entzogen wird.“

Sándor hazánkfiának olajfestménye után, és 
„Szüzmária s a hittérítők“ az országos kép­
tárban őrzött Murilló-féle műremeknek aczél- 
metszetü másolata.

5. ) A társulat tagjai évi 10 forint árán 
tagjai lehetnek egyúttal a bécsi „Verein für 
vervielfältigende Kunst“ czimü müegyletnek, s 
annak mindazon müközleményében részesülnek, 
melyeket mások csak 15 ftnyi tagdíj fejében 
nyerhetnek.

6. ) A mely városban végre a társulati ta­
gok száma 100-ra szaporodik, a társulat köte­
lességének ismerendi minden második évben 
fióktárlatot rendezni; sőt kész ilyeneket ren­
dezni más városokban is, hol a társulat czél- 
jai iránt fokozott részvét mutatkozik, s hol a 
helybeli tagok többsége erre vonatkozó óhaj­
tását a választmány tudomására juttatja.

Mindezek alapján legyen szabad a mü- 
pártoló közönséghez, társulatunk minden tag­
jához, egyenkint és összesen azon hazafias ké­
rést intéznünk, hogy a társulat érdekeit, a 
maguk körében lelkesen felkarolni s előmoz­
dítani szíveskedjenek, mert nagyon is elérke­
zettnek látjuk idejét annak, hogy a hazai mű­
vészet közügyén társadalmi utón is lendítsünk, 
s hogy művészeink jelesebbjei ne majdnem 
kizárólag a külföldiek pártolására legyenek 
utalva.

Kelt Budapesten, 1874. jan. havában.
A magyar országos képzőművészeti társulat 

igazgató választmánya.

— A budapesti egyetem jogkari ifjúságá­
nak küldöttsége, mely Timon Ákos, Ocskay Ala­
jos s Wlassics Gyula joghallgatókból állott, 
tegnapelőtt fogadtatott dr. Pauler Tivadar igaz­
ságügyminiszter által. A küldöttség azon kérel­
met terjeszté elő, hogy a miniszterjaz egye­
temi joghallgatóknak a képviselöbázhoz benyúj­
tandó kérvényét, melyben az ügyvédi rendtar­
tásról szóló törvényjavaslat átmeneti intézke­
déseinek méltányos keresztülviteléért esedezik 
az ifjúság, pártolni s hathatós befolyásával a 
jelenleg jogelméleti tanfolyamon levő ifjúság 
jogos érdekében érvényre emelni szíveskedjék. 
A miniszter kiváló szívélyességgel fogadta a 
küldöttséget, s megígérte, hogy ha nem is a

Még néhány szó a bölcseleti 
tanfolyam és tanárképezde 

kérdéséhez.
(Vége.)

De azt mondhatja a „tanügyi levelek“ 
szerzője, mind e beszédnek csak akkor volna 
súlya, ha ó valaha a tanárképezde felállításának 
elhanyagolását indítványozta volna, s épen ez 
legfőbb lényege e lapok 7-ik számában hozzá 
intézett kérdéseimre adott feleletének is. 
Elismerem, hogy ezt igy sohasem indítványozta. 
De engedjen meg nekem, ha azt hiszem, hogy 
attól, vajon elbatároztatik-e itt a jogakadémiá­
nak minden áron teljes szervezése, mielőtt 
bizonyosak volnánk abban, fog-e állitni itt az 
5 suptia prot. bölcseleti tanfolyamot s tanárké- 
pezdét, rendkívül sok, lehet, hogy ez intézetnek 
élete függ.

Ha kétszerkettőnnégy bizonyosságu dolog 
volna az, hogy az 5 suptia ez intézetet csak­
ugyan fel fogja állitni: úgy hiszem felesleges 
lett volna köztünk egy szó váltása is, mert 
akkor a mi a czélt illeti, tökéletesen egy véle­
ményen vagyunk. De én, számba véve, a men­
nyire tehetségemtől telik, a fennálló viszonyokat, 
e dolgot oly bizonyosnak teljességgel nem tar­
tom. Azt is hiszem még, hogy ha valamely 
életbevágó intézmény létesítéséről van szó, 
a lehető eshetőségek számba vételénél kevésbé 
ártalmas a Pessimismus az optimismusnál. 
Az nem sokat árt, ha házamat erősebb alapra 
építem, mint épen szükséges volna, de abból 
könnyen nagy baj lehet, ha az alap kelleténél 
gyengébb.

Már pedig ha következnék azon eset, hogy 
az 5 suptia nem lenne hajlandó itt bölcseleti 
akadémiát állitni, de mi akkorra már jogi tan­
folyamunk újra szervezésére áldoznék erőnket 
(midőn pedig ez egy felállítására is gyengék 
vagyunk) hosszú időkre is meg lenne lehetősége 
is semmitve annak, hogy nekünk prot. bölcs, 
kursusunk s tanárképezdénk legyen. S ez eset­
ben, habár későn is már, mindjárt „megfejt­
hető* lenne az én „kérdéseim összeállítása“, 
s akkor aligha lenne kielégítő azon hibának, mit 
magunk követtünk el, jóvátételére az, hogy 
akaratunk ellen hanyagoltatott el a ma-

X.

Pétervári távirat.
Febr. 22. Mária Nicolajevna mai báljának 

meglátogatása után királyunk Constantin nagy- 
herczeg kíséretében éji 1 órakor Moszkvába 
fog elutazni. — A királyi kiséret egy része 
már 12 óra 15 perczkor külön vonaton indul 
el. Moszkvából az elutazás egy vonaton szer­
dán este 8 órakor lesz; megérkezés Varsóban 
csütörtökön délelőtt 10 óra 30 perczkor.

A fővárosból.
Az országos képzőművészeti 

társulat a jelen megalakulása óta tizenhar­
madik évben, tevékenységének uj — s ha tag­
jaink rokonszenvező buzgalmába vetett remé­
nyeinkben nem csalatkozunk, — eredménydu- 
sabb korszakába lép. Az áldozatok hosszú sora, 
melyeket a társulat hivatásának érzetében a 
hazai művészet közügyének, az előbbi évek 
kedvezőtlen körülményei között hozni kénytelen 
volt, okszerű gazdálkodás s a társulati műkö­
dés némi megszorítása folytán helyre vannak 
pótolva, a társulat anyagi viszonyai teljesen 
rendezvék, s lerakva a szilárd alap, melyen to­
vább építve, ujult erővel törekedhetünk a ki­
tűzött czél felé.

E czél nem lehet más, mint egyfelől a 
hazai művészetnek lelkes felkarolása;

másfelől az: hogy a társulat saját tagjai­
nak fokozottabb müigényeit, részint minél gaz­
dagabb tárlatok rendezése, részint pedig évről 
évre értékesebb mülapok által kielégítse.

kz évi kiállítások folytonos lendületéről 
tanúskodik a tárlataink által kivívott elis­
merés.

A választmány által a társulat alapitó és 
rendes tagjaira nézve megállapított újabb keltű 
és régibb kedvezmények röviden összefoglalva 
a következők: *)

1. ) A társulat alapító és rendes tagjai a 
társulat által rendezett minden tárlatot ingyen 
látogathatják és családjaik számára szabad be­
lépti jegyeket kapnak, valamint a társulatnak 
szakmunkákban és müfolyóiratokban gazdag 
könyvtárát ingyen használhatják.

2. ) Minden tag, mint említők, évente egy 
4, esetleg 5 mülapból álló albummal részesit- 
tetik, melynek értéke a rendes bolti árakhoz 
viszonyítva, a tagdíj összegét tetemesen felül- 
mulandja.

A társulat már a jövő évben fog gondos­
kodni arról, hogy tagjai az album számára mű­
vészeti kivitelű diszkötéseket jutányos áron 
kaphassanak.

3. ) Az átalános müsorsoláson kívül, mely­
hez minden tag ingyen sorsjegyet kap, jövőre 
időszakonkint a társulat tagjai számára külön 
és kizárólagos képsorsolás fog rendeztetni, 
melynek főbb nyereményeit, a mutatkozó rész­
vét arányában, jelesebb hazai müvek képe- 
zendik.

4. ) Azon uj tagok, kik f. évi január I-től 
számítandó öt évi időszakra magukat tagokul 
kötelezik, a társulat három utósó évi mülapja 
közül egyet szabad választás szerint ingyen 
nyernek.

Ezen három nagy mülap: „Mária Te- 
rézai királynő a schönbrunni várkertben“;
Faust és Margit* mindkettő Lieczenmayer

*) Alapító tagok azok, kik egyszer min­
denkorra 200 fttal járulnak a társulat alaptő­
kéjéhez, rendes tagok pedig azok, kik évi 10 
ftnak lefizetésére egymás után következő 3 
évi időközre kötelezik magukat. *

Külföld.

Németországban az ultramontánok na­
gyon megszelídültek; utóbb 12 püspök enge­
delmességre, a császár és hazáért való imádko- 
kásra buzdítja híveit körlevélben.

Az angol uj minisztérium a kiszolgált 
miniszterekből állíttatott össze.

A görög uj kabinet Bulgaris elnöklete 
alatt alakult meg.

Még a török sem volt ment a válságtól; 
Mehetned Rusdi pasa nagyvezir állomásáról el- 
mozdittatott, — helyét Hussán Adzsi fog­
lalta el.

Spanyolország fővárosából febr. 20-iki 
kelettel táv Írják : A karlisták a A alencia tar­
tományban fekvő Yinaroz kikötővárost 6 órai 
tűz után bevetté;-, és a 200 emberből álló őr­
séget elfogták. A hely elfoglalását egy altiszt 
árulásának tulajdonítják, ki átadta a karlisták­
nak a calizi kikötőt. — Santes különböző csa­
patok által üldöztetik. Moriones tábornok Cas- 
troban van. előbada Öntőn és Sommorostro 
között áll.

A hollandi csapatok Atsinban többféle 
előnyt vívtak; a háború vege várható.

Vidéki élet.
Derecske, február 23.

A ref. lelkész választása a közelebbi va­
sárnapon ejtetett meg, következő ered­
ménynyel.

Első szavazás alkalmával a sza­
vazatok igy állottak : Lápossy János 205. Sol­
tész László 203, Boruzs Lajos 57. Biki Károly 
50, Szikszai József 7, Szél György 3.

Átalános többséget senki sem nyervén, 
újra kellett szavazni.

A második szavazás eredménye: 
Soltész László szoboszlói ref. lelkész 488, 
Lápossy János 1G9, Boruzs Lajos 17 szavaza­
tot nyertek.

S igy lelkészszé Soltész László lön.

Komád!, febr. 19.
Alig lehet csendesebb, elszigeteltebb he­

lyet képzelni, mint Komádi. Két oldalról a Kö- 
rözs és rét, másfelől pedig a járhatlan utak 
elzárják a nagy világtól. Még az nem volna 
nagy baj, hogy vasutunk nincs, de már az se­
hogy sem fér a fejünkbe, hogy némely Biliar- 
megyében fekvő helységek négy, ötfelé ágazó 
csinált úttal vannak ellátva, nekünk pedig egyet­
len járható utunk sincs, ámbár a közmunkát 
csak úgy kivetik ránk. mint a jó úttal biró 
helységekre. Közlekedési tekintetben tehát 
rósz lábon állunk. De még ennél nagyobb baj 
az, hogy egészséggel és élelemmel sem' vagyunk 
megáldva.

A múlt évi kolera óta kisebb nagyobb 
mértékben a himlő pusztít. A szűk termés 
miatt élelem nélkül maradt szegényebb embe­
rek pedig a rétben helyezték bizalmukat. Azon­
ban a múlt heti szeles napokban valaki a ré­
tet meggyujtá, s az igy támadt tűz 
annyi nádat elpusztított, hogy a kár ezrekre 
megy. És hogy a csapás teljes legyen, gyakran 
látogat el hozzánk az adóvégrehajtó is, 
(kit nálunk jégrehajtónak neveznek) s kímélet­
lenül exequal.

Időjárásunk tavaszias, kellemes. Teg­
nap két Ízben is zápor esőnk volt mennydör­
géssel, miből a jósolni szeretők bő aratást kö­
vetkeztetnek.

T. Kovács János debreczeni tanár úrtól 
pedig azt vagyok bátor kérdezni, van-e a fő­
iskolai múzeumban vidra? Nálunk szoktak 
fogni, s azt hiszem, érdemes volna szerezni, 
mind ritkaságánál, mind különös életmódjánál 
fogva. —

Egy nevezetes per tartja most iz­
galomban községünk lakóit, azonban erről majd 
később fogok írni. ó. z.
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kath.
említet büntetés b e 1 v á r o s i templomban —németbe- 

Debreczen- szódét tart. Gyonyoniseges dolog; de hogy 
, tűrheti ezt Magyarország fővárosának polgár, 
j sága ? '

** Anemzeti muzeum képtárá- 
I ban Pozsonyból letéteménykép újabban Pázmán 
i Péter és Káldi György bibliaforditó arczképei 
i helyeztettek el.

Belföldi hírek.

ajánltatik, még pedi„ 
díj mellett. Igen szép az az elismerés, de ta 
Ián a hazafisdg kötelme nem lesz oly semmi 
Bogyó előtt, mint sok más magyar 
előtt. így jártunk Hajóssal is : már az a ma­
gyar „erényei“ közé tartozik, hogy a tehetsé­
geket itthon megengedi kifejleni, s aztán 
hadd szedje más a virágát. Bogyót sokkal 
jobb hazafinak ismerjük, minthogy elkívánkoz­
nék a magvar földről ; mert gondolja meg, hogy 
ő először magyar s csak azután tenorista. S 
aztán nem oly könnyen történnék már. hogy ő 
szerepeit most németül betanulja. Hogy is 
mondta a költő? — Hazádnak rendületlenül 
légv hive !

Felhívás. Fölkérem a tisztelt hölgye­
ket. hogy mindazok, kik a tombolaestélyen jel­
mezbe öltözködnek, legyenek szívesek 26-kán 
a „Fehéríti“ termében már félnyolezkor meg­
jelenni. — a tombola pontosan kezdődvén b 
órakor, az elrendezés igényli, hogy elébb együtt 
legyenek azok. kik jelmezben vannak. Gróf 
Bethlen-Mikó lióza. elnök

1 kis kosár. Klein "Gizella 2 porczellán virág- íjén megjelenend. Az előfizetési iveket tehát 
Fráter Gyuláné 1 szivartartó, 1 kis j legkésőbb ápril 18-áig, a pénzzel együtt, kerem 

12 cseréppel friss vi- hozzám — péterfiauteza 348. szám 
Istvánná 2 virágcserepet, 1 í hogy a debreczeni tavaszi-vásárkor a példá- 

tisztességes faragott fa gyufatartót, Brunner Edéné 1 vaj-jnyok szétküldése iránt intézkedhesssem Deb- 
ugyancsak tisztesség« „ Bethlen-Mikó Róza 1 hímzett párnát, | reczen 1874. febr. 14. Thót Ferencz m.

* Bogyót hívják — németnek. Alkalmunk 
volt látni Németország egyik első rendű szín-[cserép, 
házától a meghívást, melyben Bogyónak barom-;korso, Berger Ilenrikne 
szőri sikeres fellépés után 3 évi szerződés ragot, ozv.

Elnök Bittó. # , .!
Több kérvény beadása után S z a p a r 1 í 

belügyminiszter felelt Gull segesvári képviselő; 
interpellátiójára a szász egyetem határozata-: Szegedről febr. 21-iki kelettel táv­
nak megsemisitése tárgyában. Az 184S-diki írják: Chorin mellképe fölállítása a nemzeti 
unio-törvénv első szakaszára hivatkozik, mely múzeumban a helybeli zsinagógában ma me»- 
minden volt politikai nemzeti felosztásra vo- ünnepeltetett. Löw rabbi hazafias szónoklatot

Tikos

tartó, k.

* A ref. egyháztanács azon intézkedését, 
melvnélfogva a felső leánynevelő intézetet párt­
fogasa alá vevőn, annak fenmaradását s az ott 
működő tanerők állandó fizetését biztositá. 
kétségtelenül örömmel vette tudomásul a ne- 
velésügv minden baráta. Midőn azonban az in­
tézet sorsát ekkép biztosítva látjuk: szabad le­
gyen egy másik dolgot is közfigyelembe aján­
lanunk. Azon intézet néh. Tánczos István nagy­
reményű vezetése alatt kezdte meg léteiét s 
halála után ez isk. évben még hátrahagyott 
özvegye is működik ott. akit csak a végzet 
karja "gátolt meg abban, hogy szép tehetségét 
a nevelésügy kiváló hasznára érvényesítse férje 
oldalán. Az egyháztanács közelebbi határozata 
folytán e nőnek meg kell válnia az intézettői, 
melybe biztató reményekkel lépett s ahonnan 
szomorú fájdalmas emlékeket viend magával. 
Méltányos és szép dolog lenne azért a közön­
ségtől átalában s különösen a ref. egyházta-

1 csipke munka tűs párna, 1 japáni ládát, 
tenorista: Edvarhelvi Erzsiké 1 szivartálczát. (bolyt.

köv.) — "Hibaigazítás. Tóth Antalné 1 kávés 
abroszt és 12 csemegekendőt adományozott.
Margitai Lajosné pedig 7 darab széktakarót.

* Közvizsgák. A ref. egyház elemi isko­
lái közül holnap a főiskolában a már tudva 
levő helyen a 3-ik elemi iskola növendékei fog­
nak megvizsgáltatni, mégpedig délelőtt az első, 
délután a 2-ik osztály vizsgája fog megtartatni.

* Színházi titkárunk ma átment Váradra, 
hogy a szinügyben értekezzék. Azt hiszszük. 
czélszerübb lett volna, ha maga az intendáns 
vagy a bizottság pár tagja vett volna erre ma­
gának idő'. Hiszen Szabó titkár iránt már sem 
a közönségben, sem a színészekben nincs bi­
zalom.

* Bölcsészeti uj mü. Thótb Ferencz ta­
nár a középkori bölcsészet történetére előfize­
tést nyitott. Szerző buzgalma megérdemli az 
anyagi" támogatást. Ismertetésül adjuk az elő­
fizetésre szólító felhívást egész terjedelmében: 
„Bölcsészettörténelmi munkám második részét,
— a középkori bölcsészet történelmét — 
sajtó alá bocsátottam. Ezen részt rövidletben 
akartam adni; azonban a tárgy behatóbb ta­
nulmányozása közben azon gondolatra jöttem. | szitást igénylő 
hogy mivel ezen (közép) korban bölcsészet és1 ügyvédi vizsgák 
istentan nagyrészben karöltve járnak, s legma­
gasabb, legszentebb érdekeink kérdései körül 
forog a vizsgálódás: tehát azokra nézve, kik 
a hitigazságok felett gondolkodni, azok erede­
tét, fejlődését, történelmi megszilárdulását tu­
dományosan ismerni és érteni óhajtják, nem 
teszek hálátlan munkát, ha ezen kor szellemi 
életét bővebb kidolgozásra méltatom. Hiszen el eljött az idő. ho, 
korszak az. melynek mindjárt hajnalán a vált- ségünket, hogy - 
súg csillaga a kétségbeesett emberiségnek fel-' gásztársainkal. 
ragyogott, az üdv eszméje a Krisztus szemé 
lyében megvalósíttatott, a 
nagv ténvei bitigazságokká

a debreczeni reform, főiskolában böl. tanár.
* A belső s külső legelőre, mint^ szintén 11J 

az erdőségi téli legeltetésre nézve 
rendszabályok, melyek a városi közgyűlés által

intatni miiiueu vuu, _
, natkozó minden jogot és előjogot megszüntet; tartott.
csupán az 1791-ki keretre szorítván azt visz-j Aradmegyéböl azon örömhírt
sza, a bíráskodási jogot még ebből is levon- j közük, hogy a vetések állásása ott kitűnő, csak 
ván. Igaz, hogy egyik miniszteri előde (\\ enk- a repezéhez van kevés remény, 
beim) úrbéri ügyekben megengedte volt egy 

kötelező!izben ~~ eld” helytelen — a barátságos
I tekezést; de ez nem jogosíthatta fel az egye-

, *** B e 1 é n y e s e n a görög kath. püspöki
ér- palota leégett.

. i temet arra, hogy kivált miután egy Ízben mármegerősítettek mar a jelen «v« '8 kiadattak , voM intve ez iránt, újból és politikai 
Ezek nagy részben a tavalyiak Literesek benne, y ”kben tanácskozzék, sőt határozatot is hoz- 

ivetkezok: a tavaly, marhak es> lovatoa!, ^ ö vélekedik, hogy a 4„0n.
nagy joszagszamban kettő, a juhok es Dir- - - -- -
.íl .........  ...... a. '__41 g* . a v i'vl-ür.

N ó g r á d b a n nagy az ir.ség; az 
inségügyi bizottmányt a megye minden részé­
ből folytonosan zaklatják segélyért.

a következők:

káknál vagy sertésnél öt vétetik; — az ökör­
csordára mindenki csak jármas ökröt, s azt js 
12 darabig hajthat, minden ide hajtott, még 
nem jármok bármily koros tinó az ökörcsor­
dából a tinógulyába a tulajdonos költségére ki 
fog veretni, s az ily tinók tulajdonosai min­
den darab után 10 írttal fognak büntettetni.

* A rablótörténetek igen szépen gomba 
lyittatnak lassankint. Már org: 
elfogva. Egyúttal megemlítjük, hogy az 

János rendőrbiztos

Délutáni posta.
békét állan­

dóan egy családban ép úgy mint az államban 
az biztosítja, hogyha egész őszintességgel meg­
mondjuk azt, mit és mennyit engedhetünk aj — Lakner József, a debreczeni 
nemzetiségeknek és mennyit nem.: felsőbb gazdasági tanára kolozsmonostori gazd. 
Az államban államot tűrni — nemlehet s.tanintézet ideigl. igazgatójává neveztetett ki 
inig úgy neki mint — a magyar törvénybe-1 Kodolányi Antal helyére, ki saját kérelmére 
zásnak semmi szándéka nem lehet sem a szász, felmentetett.

, n/c Gu - v™u.. ,sem mas nemzetiség fejlődését az állam kere-1_ __________
azdákTs "vannak í t®n be*ül gátolni; ép oly kötelességének tar-1 

az első!totta ős fogja tartani mint a törvény őre ai 
9 étrend.1 túlkapásokat visszautasítani.

A belügyminiszter válaszával
rablót Székely ..........., KÖZGAZDASÁG.
Őrrel fo<rtä el I A uciu^jimmo/iici vaiacitavai a ua/j i DpB* f 1 ' o T1

* Néhány szó a debreczeni jogászokhoz, [volt elégedve: s még hangosabbá lett az ináig-i h /sőveUolv’t le mzí*'„iTw eg®lZ 
Midőn múlt évben hozta a hivatalos lap, az'.natio, midőn a szász egyetemnek nem kerelme, ;^|rt jg lehet- kevés ternXv ^
ügyvédi rendtartásról szóló törvényjavaslatot, j hanem botrányos és államellenes követeie-, ^ -j Helybeli termesztőink" állitnttn'^t3 
már akkor élénk aggodalom mutatkozott azon sét főbb pontjaiban fölolvasta. !totvánvokat ;helyek kedved -irákun rvZ
megszorítások, azon - nem mondom - le-! A ház a miniszternek mind beszédét,!™« me,íek Kedvezo arak«n ertekesit- 
győzhetetlen (le f„iorAmcuTfo-1 mind a Gull által fölnlvasni kórt. miniszteribizonyára túlságos erűmegfe-,--------- ----- -.................—............ —..... .......

akadályok miatt, melyek az: rendeletet hangosan megéljenezte, 
letételé elébe gördittetni ter-1 Gull elég mérsékelten válaszolt, de a 

veztettek. annyivalinkább magyarázható az ag- j szászok régi hazafiuságára s privilegialis ok-1 . g g
godalom most jogtauulók és joggyakornokok; mányaira nem nagy sikerrel provocált. A ház j = 
között, midőn küszöbön áll e téves eszmének a belügyminiszter válaszát helyeslő tudomásul: 
megtestesülése. A fővárosban megtették úgy. vette, s néhány beadvány és biz. tagságokra ‘ 
jogásztársaink, mint a joggyakornokok, ügyvéd-

/anis: tiszta búza vetni való 14.60- 
15 ft, közönséges kenyérnek való búza 13.20— 
14 ft, kötsz. 11.60—12.60 kr, rozs 10.60—11 
20 kr, árpa 6.60—7 ft, zab 4.40—60 kr. ten- 

9 ft, köles nem volt, zsák kolompár
forint.

szavazás után az ülés szétoszlott.

dogmákká
nácstól. ha az eltávozandó nőt a megválás pil- j alakíttattak s mint ilyenek a tudomány egész 
lanatában a szellemi részvét mellett anyagilag erejével védettek, kételyek ellen biztosíttattak, 
is kárpótolná tv-mileg sorsának kényszerűségé­
vel szemben. Si.k ifjú leány édesen emlékez

jelöltek, a kellő lépéseket, melyekkel elhárít-; 
hatni hiszik a fenyegető akadályokat, nagyon j 

„ry mi is megtegyük köteles-:
- karöltve más akadémiai jo-1 
„viribus unitis“ törekedjünk, i

Krisztus szemé-[hogy törvénynyé ne váljanak azon időszerűtlen! . .
krisztusi történet1 ideák, melyek ezen miniszteri törvényjavaslatot ■

is jellemzik. Nem akarok az ügy................. ‘
csátkozni, csupán felhívni a debr. jogászokat,

Fővárosi értesítő.
** B u k á s. Bérezik Árpád 100 arany- j 

3 felv. népszínműve „A szé- : 
érdemébe bo-:kelyföldön“’ febr" 20-án adatott elő a nemzeti 

1 színpadon, az megbukott a lapok egyértelmű - 
nyilatkozata szerint. E kudarcz folytán a drá-;

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:

O L A II K Á $1 i) L V.

Főmunkatárs:

S Z A T M till K ÍRÓ L V.

heti’"
nyílja

ifjú
- elhunyt férje jóságos bánásmódára. 

sása Era. 3 átalában

hogy a budapestiek példájára kövessenek el ők is j ^ auuaicz luiyuau a uu
mindent, hogy megváltoztassák a törvényjavas- mabirato bizottságié akar mondani állásáról, 
lat czélszerütlen része, hogv töröltessék, mii ** Jótékonysági estélyt«

— e korszak az. mely minden fogyatkozása 
és félszegsége mellett is, melyeket sokan, nem 
ok nélkül, ellene felhoznak, azon roppant ba-|ro-z, mi káros! I 

városi kö-i tásnál fogva. — melyet a mindjárt 
zönség elült ismeretes a nevelés terén tett mü- szerényen bár és csendesen föllépő, de mind- 
küdéeük. Most itt van az idő a részvét s ke-1 inkább diadalmasan előrehaladó keresztvénség 
gyeiét kinyilvánítására. Ajánljuk e sorokat a [az emberiség összes állapota kifejtésére mind­
nevelésügy barátai s a ref. egyháztanács figyel-1 végig folytonosan gyakorolt — a későbbi, süt 
inébe. Több szüle. I nagyrészben, a mai civilisatió termékeny tala-

* Uj vendégünk, Farkas Ottilia k. a. ját képezi. Ily felfogás mellett a mér ékelt Ki- 
pénteken lép fel először a „Bűvös vadásziban, 'terjedés, kiválté téren mutatkozó irodalmi; a k ad óm i a p o Iga ralt. Az 
E vendégszereplésre előre is lehetne észrevé- szegénységünk mellett, csak előnyére szolgál a jliogy a konferenczián a magánjogászok is részt 
telünk, azonban nézeteink leplezetlen kinyilvá-: munkának; annyival inkább, mert a közép- vehessenek. 1

kort illetőleg, kezd a viálag azon megvető ki

tar-
Ivösnek látnám, h a va la- tátik mírcz. 1-én a zenekedvelők _ év­

kezdeten [mely közeli határidőben k o n f e-1 létének ^ termében, közrem üködnek Jóka;:.
r e n c z i a tartatnék, melyben el lehetne • Rossi, Ellinger k. a. Deutsch 3 ilmos és Lang, 
határozni, hogy felirat küldessék az országgyü-i ** A királyné a budapesti szegények 
léshez, mind a nyilvános, mind a magán-jogá- [javára saját tárczájából 300 forintot adoma- 
szók nevében, s hogy az óhaj csoportulása ál-jnyozott.
tál nagyobb tekintély adassék a kívánalomnak, ] **I)eák Ferencz egészsége ro- 
fel kellene erre hívni a többi j o g-! szabbra fordult; a tegnapi éjét nyugtalanul:

y i I t t é

a többi jog-! szabbra fordulta tegua 
/. idő sürget, de[tölté, s étvágya is romlott.

tegnapi 
mlott. 

Ferencz a

Hála nyilatkozat.
Alólirott élösmerem. hogy édes anyáin 

lialálesetére általam biztosított 1000 Irtot,
,úgyszintén édes atyám is 500 irtot, a 

Haza“ életbiztosító és hitelbank igaz­
it a-

nitását csak az első fellépés után mondjuk el.
Az ujonczozásról. bebreczenben az 

idei ujonezozás apr. i—lő. közt tartatik meg.
8-ikán tárgyaltainak a felszólamlások; 9-én hogy azok mélyebb tanulmányozása a 
megvizsgáltatnak az e 1 s ő korosztályból 150-en vallásos, társadalmi, tudományos és 
a a hivatalból elöállittattak; 10-én az első ko

gatósága a feltételek értelmében
»Liszt Ferencz a fővárosban van; | Wieset után előzékenységgel és pontosan 

í. legtapintatosabb lesz f. évi márcz.' Rátli polgármester nem rég nyujtá át neki | minden hiány nélkül azonnal kifizette; mi- 
1-ére kitűzni a határidőt, midőn a magánjoga-ja király által közelebb történt kitüntetése jel- jnélfogva nevezett intézetet mindenkinek 

csiuléstől, meljlvel eddig annnak eseményeitj szók különben is itt lesznek vizsgatételre. Be-'vényeit. ^ !lelkiesméretesen ajánlhatom,
tekintette, visszatérni s azon belátásra jutni,! nede k Sándor mag. jogász. I »Erkel „Hunyadi László“-janak 100-; Debreezen 1874. febr

mai kori * Tudomásul. Hivatkozva a t. tanácsnak idik előadása a nemzeti színpadon ma lesz.; ’
politikai [ 1871. ápril. 22-kén 2897. sz. a. kelt végzésére, j Az Írók s művészek társasága e napra Hauck j 

méltatására kötelességébe tétetik a ló tulajdonosoknak, hogy Minniet is k'"“" n 1'"1 1" ’'nU»intézménvei megértésére és kellő meghívta Becsből. Az ünnepeltet 122 1—2

24.
Gyulay László

ref. lelkész.

I E r>.
i > E T E S

Eladó tanya és szellő 
föld.

Il.-IIadház város határiban, az ottani 
13‘Jő-dik számú telekjetryzökönyvben beirt 25 
katast. hóid és 12V) négyszegűi pallagi tanya- 
töld. — mely az Ember Gábor ur tulajdona 
volt, — örök áron eladó, esetleg 1874. évre 
bérbe kiadó.

Eladó továbbá Debreczenben a Sexta 
kertben, nemes fajú s termő gyümölcsfákkal 
ellátott 2 nyilas szőllő föld.

Értekezhetni Debreczenben, czeglédutcza 
215ü. sz. a. alólirott tulajdonos

Tiszavidéki és arad-temesvári vasút.
I. Becsből és Pestről Kassa fele.

ó. p. napszak ó. p. napszak p. napsz. 
tfó/ys északiv.i: . 8 — este 8 30 regguL

„ állam v 8 juO ff 8|4ő 
Bndap'Ht 7 30 reggel 6 26 este.
Ceeglód 10 ; 18 délelőtt y 13 „ 4 — reg.
Ssoluok 11122 „ 10 26 éjjel. 6 16 „

IV. Kassáról Pest és Bécs felé.

Simonfíy Imrénével.
108 2—2

Kiadó lak.
Péterfinutczán 885-ik számú háznál, 

az utczára való lakosztály, és az udvar­
ban több lakosztály folyó évi márczius 
1 sőtül fogva minden órán bérbe adandó. 
Az első lakosztály tartalmaz fent 4 szo­
bát, alul 2 pincze szoba, kamara és 
hozzávaló fatartó és istállót, — a hátulsó 
lakosztály 1 szoba, konyha kamarából 
áll. Értekezni lehet özv. Kerekes 
Jánosnéval.

101 3—31

P.-Lad&nv 2 — délu*- n 15- 11 36 d.e.
l)e: recLec 3 51 4 30 *9ggel 2 20 d. u.
Nyireg;h. 5 39 p 7 48 érk.
Szerencs 11 27 dóiul.
Mi'kolcz 9 25 éjjel 1 51 délután 8 — reggel
Kassa érk. 11 5! 6 — este 11 43 ,1-le

II. Bécsbői és Pestről Arad és Temesvár felé.;
ó. p. napszak ó. p napszaki

líécs északiv. iudulás . . . .8 1 — 8! 30 rtsg:“.
, áilamv . 8 .20 8 45

Budapest . 7 10 reggel. 6. 26
m.g.éd •10 18 délei. Si 8 .

.11 12 101 15 éjjoi
íl- 7.Ö-Tk- .12 j-:2 dél . . 12 j 5

.21 - 55 r - -g
Ira-i . < ,36 5 35

indulás 3 56 6 - .
> mga 4 48 7 13

j Temesvár érkezés 5 19 8, 36

iíisk*czd" 
Szerencs 
Nire :yh.

í\-Lad&n. 
Saoinok
Czeg’éd k

Bées illáin „

ó p. napszak ó.«d napszak ó. 
5 — rt*gg. 9 !20 iéidi. 6 
7 42 „ 1 41 dílnt. 9
S! 53 „ 4 4 .

10 43 délelőtt 7 17 este.
12 43 délut. 10 12 éji i - 3
2 24 „ 12 i f- 9 6

4 40 . 12
t> 59 1
8 !4^ „
6 9 Fy:-.

20 „ 6 24

4 54 n 
46 „

r egg.

1 délután 
24e4to. érl<

25 délut. 
29 este. 
14 éjjel. 
49 *

Magyar észak-keleti vasút.

Hirdetmény.
N a g y-G érés megállapodási helynek 

megnyitás i.
Folyó évi márczius 1 én a magyar észak- 

! keleti vasút Szomotor és Perbenyik állomásai 
1 között a 206. számú őrház, mint nagy-fléresi 
megállapodási hely, személy és podgyász for­
galomra fog megnyittatni.

Ezen megállapodási helyen minden sze- 
j mélyszántásra berendezett vonat e menet­
rend szerint fog tartózkodni.

felé.

ill. Bécsbői és Pestről Nagyvárad felé.
' 0. P- napszak <K p. napszak

Bt- b északiv. indul. 8 8 bő regg.
s állam V- „ 8 20 8 '45
budapast ., 7 30 rogg. n 26
Cstigléd ff 10 18 9 18
P.-Luuiáal Y . i 3ö 2 10 regg
B.-Újfalu „ 8 ■ ’5 3 42
N.- Vrárad érkei. 4 47 n 5 21

vmesvár

erkezesvr.-ul

Csetrl ■

Ai lám v.

indul ... 10 17
p.napszak T p. napsz.

5 5G délután
22 délei-" t 7 31 este
12 8 40 *

•30 dé ut. 9 10 „
10 11 42 rjjsl.
43 2 14

154 r 4 24 reggel
49 e-R 5 49
31 „ ti 45 ,,

3 r-gg í. ti 9 este
20 G ,21 „

Vi. Nagyváradról Pest és 8écs felé.

N.-Várad iádul, ti 
i.-Ujfaia „ 12

P.-LadÁny érkéz 
Czegléd „
Budapest 
Becs allamv. 3 
„ északi v.

A vonatok indulási ideje a közbeeső állomásokról, valamint azok csatlakozás* Aradon Csabi.. 
Debreczenben, S.-Varadon, Kassau, Miskclczou, Szerencsen és Temesváron, a pályaudvaro­
kon kiliiggeszieu menetrendekből tudható meg.

napszak

íns45 \

regi

Szerencs M. Sziget irányában.

1 Állomások

s__________

12. sz. vonat.

i
érk. tart. ind. 
ó.j p.| ó.| p.| O.j p
Délután Este

— Szomotor 12! \ - 10 12 11 6 53 — 101 7! 3 
1.7|Nagy géres! 12|271 — | 2jl2|29 7 16 — 2 7 18

‘.Perbenyik 12 49 15. 1 4

14. sz. vonat

érk. tart. ind.
p.| ó.| p.| ó.| p.

7 34 — 18Í 7 52

117 1

Budapest, 1874. február hóban.

A vezérigazgatóság.

Hirdetés.

3-kán önkéntes árverés utján, minden­
nemű politúrozott bútorok, tükrök, olaj- 
festésű képek, órák, márványkő asztalok, 
porczellán és konyha edények és egy fi­
nom zongora el fognak adatni, mely re a 
venni szándékozók tisztelettel meghi­
vatnak.

119 2—5

Czégváltozás!
Ezennel van szerenciéai a n. e. közön­

ségnek tudomására hozni, hogy az eddig

Líppniaiin Sámuel,
ezóg alatt létezett női divat és kéz műim üz­

letemet

Jakab, Heller és Lippmann
ezégre átváltoztattam hogy egyesült erővel t. 
Tevőim igényeinek annál inkább megfelelnetek 

Midőn nagyérd. közönségnek cd fg irán­
tam tanúsított részvétéért koszönetemet ki­
fejeznem, tisztelettel kérem hogy további 
pártfogásával az uj ezéget szerencséltetni tnél- 
tóztassék, a mely ezég igyekezni fog azt dúl 
választékú raktara é* illendő araik;: d kiérde­
melni.

Mély tisztelettel

iz üzlet igazgatóság. 1 nál folyó
A nyugoti soron 1656. számú ház- 121 1_3

Lippmann Sámuel
czeglédutcza városház slait.

évi márczius hó 2-kán és

Debreczen,_ 1874. nyom. s részv, társ, könyvnyomdájában.

1874. VI.
W/WVWWVUVWV/7\

Előfizetési!
Helf/ben es pos

Egy évre 10 frt — kr. 
Fél évre 6
Előfizetési pénz s m 
Főpiacz. I ecset/-
a szerkesztőségbe bér;

K lő fiz el bein i
aj./

lahivatafl

. T e 1 e g d i K. ! 
> désében s a szerk

a po

Csak lassan)
O) Örömmel 

mozgalmat, mely a hs| 
böző árnyalatainak 

Nagy' hibának ti 
is, hogy a balközén 
egyesülésre vergődni , 

Mi már évekkel! 
kivánatnnkat az iráni 
két tekintélyes árnyal 

Ha ez idejében 
legutóbbi képviselőváj 
ban kedvezőbben iitöl 

Mig az egyesülő 
helyen a 48 és balkij 
más ellen küzdöttek. | 
jobboldal malmára hj 

Azt hiszszük. bal 
történt volna, még ti 
vember 7-kei határol 
elmarad vala.

Minden jel oda 
párti kormány utósó i 
oldalban megindult 
diadalával végződött 
zék annak idejében 
rozottan egyetértett éj 
volna.

Nagy súlyt fektej 
zék egyesülésére.

De épen azért, 
komolyan óhajtjuk, sl 
várijuk, nem szeretnől 
lés meggondolatlanul, 
tennék, vagy oly jelj 
koznék, melyek későn 
és az öszhangzást mej 

Örvendünk azonl 
felső megyéiben legkij 
indultak meg a 4*-aá 
alapján álló baloldali] 
vétkezése iránt.

De megváltjuk, 
a felső magyarországi 
must ,, szcivétségu -et 
felhívják a déli megy! 
lenzékét is, hogy „j 
ellenzéki szövetséget ■< 
kivitel alakzatára és 
nem helyeseljük és k I 

Nem szeretnénk 
Korántsem az égj 

kot támadjuk mi 
óhajtjuk, hogy a z < 
ténj ék egy zász| 
midőn az ellenzéki 
kik az ország fiig'getll 
ságát Írták zászlójuk/ 
ügyes alap elleni küzj 
megállapítván az egvd 
adnak arra. hogy- a 
sorakozzanak azok , 
értenek.

így egység lej 
veleteiben

így meg lesz az! 
mind az elvekre, mind 

Mig ellenben, ha 
lyeken, vagy megyék! 
telek mellett szövetkl 
külön árnyalatai, és 
hogy a tán helyi szed 
megállapított föltételei 
az országgyűlési ellen 
férfiúi által megállapiij 
— igen könnyen meg 
zavar, félreértés és 
duland elő, ami az élj 
rára lehet.

TARC
„fíSZ i

— Regény a íengprvszélctbj

Irta a „Rocking;
Fordította Kompul

Harmadik l.fífrt
(71 -ik folj

Az átalános lererts 
halála a „Vészmadár“ leg 
igen nagy volt.

A matrózok halksu 
mással: maguk a tisztek 
Mindenki csak a kapital 
vérüségének nem egy 
ták elő.

Herbertet a jó kap 
elbusitá, mert ő mr. Dau 
télé. Neki köszönhető ai


